. AKADEMIJA
OXFORD

[MATEMATIKA -
EKONOMSKA SKOLA]

Smer: Trgovinski tehnicar
lll godina

PITANJA:

Poliedri

1. Data je osnovica a = 10 cm i visina H= 13 cm pravilne trostrane prizme. Odrediti njenu povrsinu i
zapreminu.

2. DuZina osnovne ivice pravilne Sestostrane prizme iznosi 4 cm, a dijagonala njene bocne strane
8cm. Izracunati povrsinu i zapreminu te prizme.

3. Zapremina pravilne Sestostrane prizme je 540\/1_%cm3, a visina prizme je 10cm. Izracunati povrsinu
prizme.

4. Osnova piramide je jednakostranic¢ni trougao sa stranicom a =12 cm. Ako je ivica piramide
s=10cm, izracunati njenu povrsinu i visinu piramide.

5. Osnova prave piramide je pravougaonik, sa stranicama a=14 cm i b=11cm. Odredi zapremminu

piramide, ako njena apotema h,iznosi +/218cm

Obrtna tela
6. Ako je povriina omotaca valjka 847cm? i pre¢nik 10 cm, izra€unati njegovu povriinu i zapreminu.

7. I1zracunati povrsinu i zapreminu kupe koja nastaje rotacijom pravouglog trougla oko manje katete.

Ako je data hipotenuza +/65cm i jedna kateta 7cm.

8. U pravougaonik sa stranicama 4cm i 6cm upisana je kruznica. lzracunati povrSinu i zapreminu
valjka i lopte koji nastaju rotacijom oko prave koja preseca manje stranice pravougaonika na pola.



Nizovi

9. IzraCunati u aritmetickom nizu

a)a idakoje: a,=2L,n=7,S =105

b) n,S, akoje: a =4,d=54a,=49

10. Naci aritmeticki niz ako njegovi Clanovi zadovoljavaju sledece relacije:

8, +a, =20
8,2, =14

11. Izracunati u geometrijskom nizu

a) a akoje: §,=8190,0=2

b) gakoje: a =3 a =12288

12. U geometrijskom nizu je: a;—a, =216 a,—a, =8  § =40.Izracunati a,q,N.
Analiticka geometrija u ravni

13. Temena trougla su A(—3, 2), B(Z,O), C(4, —6) izracunati:

a) duZine svih stranica

b) duZine svih teZisnih linija

c) povrsinu trougla

d) koordinate tezZista tog trougla.

14. Nadi visine trougla ABC ako su temena

a) A(35), B(7,-4), C(-11-13)
b) A(-14), B(31), C(7.5)

15. Nadi jednacinu prave koja prolazi kroz tacku A(5, 7), a paralelna je sa pravom 4x—-5y+20=0



16. Resiti i prikazati graficki skup reSenja nejednacina:

a) 2x—4y+8>0

b) 2x-3y >0

c) 8(2x-3) > 4(3x+6)-40

17. Naci resSenja sledecih sistema nejednacina:

a)x>0,x<2
b) x<0,y<0,x+y+3<0
c)x>0,y>0,-x-y+2>0

18. Nadi koordinate centra i poluprecnika kruznica ¢ija je jednacina:

a) X +y*+14x+40=0
b) X* + y* +12x-16y+64=0
C) 4x° +4y* —4x+16y =19

19. Nadi jednacinu tangente u tacki A(lO, y) na kruznici X - y* —14x-4y =5

20. Naci jednacinu elipse Cije su Zize u F (i4, O), a amala osa je 10.
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21. Odredi tacke preseka eIipse—+y— =1 iprave y=2x-9.
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X2 y2
22. Naci asimptote i Zize hiperbole —-=—=1
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23. Prava 4x—-5y—-40=0 dodiruje elipsu %+é =1. Odredi tacku dodira

. . . Vs
24. Odredi jednacinu tangente parabole y2 =12x, koja sa pravom y =3x -4 gradi ugao a =z



